

交警暴雨中晕倒，一群人飞奔而来

挡车、抬人、撑伞、报警、垫毯子、开车送医……“这一次换我们守护他”



7月28日，交警文义军执勤时倒地。



外卖骑手用电单车为交警挡住车流。

26°C
温暖在您身边

扫码看视频

暴雨中，正在路口执勤的交警突然倒地不起，路边的行人、外卖骑手都冲了过去，第一时间将其挪到安全区域并拨打120。7月28日，这一幕发生在长沙梅溪湖路。

7月31日，记者在医院见到了仍在住院的民警文义军，他托三湘都市报记者感谢热心的市民们，他也将积极配合治疗，尽快返回岗位。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 何湘 董杨蕊 段子逸

交警晕倒，一群市民暴雨中接力守护

7月28日，长沙暴雨，岳麓区梅溪湖路与近湖一路交叉路口积水，一名交警在现场指挥交通。13时36分，穿着雨衣在路口执勤的交警突然倒在地上，此时车来车往，一旦有司机没有留意路面，后果不堪设想。

大雨中，几道身影跑了过来，一名外卖骑手和两名撑着伞的行人首先上前。外卖骑手用电单车挡住车流，3人呼喊交警没有回应后，决定先把人抬到路边安全的地方。外卖骑手帮忙打着伞，另外两人将昏迷的交警抬了起来，此时，又有多位市民赶来帮忙。

最先发现交警倒地的外卖骑手叫刘婧涵，是一名18岁的女生，正在暑假兼职。“我发现的时候他已经倒在地上了，我就用电单车拦住其他的车，有一位叔叔和奶奶准备把交警抬到路边，我就帮忙打伞。”7月31日，刘婧涵告诉记者，当时她一边打伞一边捡起地上掉落的警帽、对讲机。昏迷的交警被送到安全区域后，她迅速拨打120，现场其他热心群众拨打了110报警，还有人从车上拿出毯子垫在交警身下。

“后面来了很多人，我印象比较深的是一位年轻妈妈和她的儿子，感觉就是我们长沙人不管男女老少都特别热心。看到很多人帮忙，我着急送外卖，就先走了。”刘婧涵说。

记者从监控画面中看到，围着交警的人越来越多，也有其他交警闻讯赶来。恰好一辆消防车路过，几名消防救援人员跟众人一起把昏迷的交警抬上路边小车，送往医院。



越来越多的热心市民赶来帮忙。



众人合力将昏迷交警抬上小车，送往医院。

均为视频截图

脱离危险，入院交警托本报感谢热心人

晕倒的交警是岳麓交警大队十中队民警文义军。7月31日上午，记者在省人民医院岳麓山院区见到了病床上的文义军，他已脱离危险，转入普通病房住院治疗。

病床上的他委托三湘都市报记者对当天伸出援手的热心市民表示感谢，记者没有过多打扰他休息，岳麓交警大队十中队指导员乔鹏飞介绍了事发的情况。

“医生都下病危通知书了，还好送医及时，特别感谢热心的群众。”乔鹏飞介绍，“事发当天长沙下暴雨，我们中队辖区多处积水，民辅警都在一线执勤。突然接到长沙市公安局警情通报，说有民警晕倒了。抽调最近的警力赶过去时，文义军已经被热心群众抬到了路边，我们赶紧把他送往医院。”

“入院时人已经没有意识，医院下了病危通知书，直到当天16时30分才苏醒。医生诊断，他是因为劳累过度、体力不支导致的昏迷。”乔鹏飞说。

由于暴雨来袭，文义军在晕倒前长时间连续工作，巡查、测量路面积水深度，仅仅在事发路口，他就已在暴雨中站了两个多小时，午饭都没顾得上吃。

记者了解到，文义军今年51岁，2010年转业到长沙市公安局工作，2013年调到交警支队岳麓大队，已投身军营、警营30余年。

声音

最先伸援手的18岁女生刘婧涵：
“这一次换我们来守护他”

在“长沙警事”账号下，网友留言表达了对文义军的关心，“你愿为别人遮风挡雨，也会有人帮你撑起雨伞”“希望这位交警早日康复，一线的交警都要注意身体”……

7月31日，记者了解到，最先伸出援手的外卖骑手刘婧涵已经被美团外卖授予“先锋骑手”称号，表彰她的助人为乐行为。

刘婧涵是长沙人，今年参加高考后不久，为了锻炼一下自己做起了暑假兼职骑手。她计划工作到8月底，因为喜欢摄影，兼职是为了攒钱买相机。“那种情况下任何人都会伸手去帮，平时是交警在守护我们，这一次换我们来守护他。”刘婧涵说。

直播PK变上门约架 “网红”聚众斗殴获刑

三湘都市报7月31日

讯 还记得此前直播间PK，输了给赢了的洗脚后引发斗殴的几个“网红”吗？案件宣判了。7月31日，记者从长沙市望城区人民法院获悉，参与斗殴的4人分别

获刑一年十个月至一年不等。

姜某与朱某（另案处理）都是某网络平台的主播，为了吸引观众，两人相约在直播中进行PK，还设立了颇具争议的惩罚——输家需为赢家洗脚。一阵较量后，姜某败下阵来。次日，姜某按约来到朱某工作室，开启直播履行“惩罚”，企图增加关注度。

就在姜某直播给朱某洗脚过程中，朱某不仅言语激烈，还试图将姜某头按入洗脚盆。姜某决定“找回面子”，随后纠集了一帮好友向朱某发送挑衅视频宣战。朱某不甘示弱，召集了周某、吴某、谭某等人，购置了2把钢制刀具，并将刀具视频发送给姜某。

最终，矛盾在现实中爆发。姜某等人抵达朱某所在工作室后，双方先是隔门互骂。朱某一气之下出门将姜某的手机拍落，矛盾升级。期间，周某拿出西瓜刀参与斗殴，误伤谭某。谭某背部受伤，周某手部受伤。2023年11月，众被告人自动投案。

长沙市望城区人民法院经审理认为，被告人姜某纠集他人与被告人周某、吴某、谭某等人斗殴，姜某系首要分子。周某持械参与斗殴，其行为均已构成聚众斗殴罪，应依法惩处。最终，法院判决周某等4人犯聚众斗殴罪，分别判处有期徒刑一年十个月至一年不等。

案件判决后，被告人姜某提起上诉，二审维持原判。

法官提醒，网络空间并非法外之地，每个网民都应遵守法律规范，对自己的言行负责。面对网络上的争议和矛盾应保持冷静和理性，通过合法途径解决问题，切不可将线上矛盾纠纷发展到线下武力粗暴解决。

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 曾晶晶 陈洁 李亦双 王雪静